

Star aparat še ni za v smeti

S podpisom listin uradno predali kotiček za ponovno uporabo in napovedali ozaveščevalno-zbiralno akcijo še delujočih aparatov – Želijo, da ponovno uporabo doživi čim več izdelkov

Jasmina Škarja

Velenje, 15. junija – V Zbirnem centru Velenje so uradno predali v uporabo kotiček za oddajo še delujočih aparatov. Na srečanju so predstavniki lokalnih partnerjev projekta in predstavniki občin podpisali posebno listino, s katero so se zavezali k skupnemu cilju – zbrati čim več aparatov, ki jih bodo lahko predali v ponovno uporabo. Na dogodku so župan Občine Šmartno ob Paki **Janko Kopusar**, župan Občine Šoštanj **Darko Menih** ter podžupanja MO Velenje **Darinka Mravljak** z direktorjem podjetja Zeos **Emilom Šehićem** podpisali listino ter uradno predali kotiček za ponovno uporabo, napovedali pa so tudi ozaveščevalno-zbiralno akcijo še delujočih aparatov.

Odpadki začnejo nastajati že v trgovini

Darinka Mravljak je izpostavila, da se Mestna občina Velenje zaveda pomena pravega ravnanja z odpadki in upoštevanja petstopenjske hierarhije ravnanja z odpadki, pri kateri je ponovna uporaba na drugi najvišji stopnički ravnanja z odpadki, pred reciklažo. »V ta

namen smo že pred leti ustanovili Center ponovne uporabe, ki deluje na Šaleški cesti. Kotiček ponovne uporabe električnih in elektronskih naprav je pomembna pridobitev, saj pomeni, da tovrstni aparati in naprave, ki še delujejo, so pa potrebni manjšega popravila ali čiščenja in jih nekdo želi zamenjati z novim, ne bodo odpadki, ampak bodo s pomočjo tega kotička našli novega lastnika. Novi kotiček pozdravljamo in se podjetjem, ki so ga organizirali, zahvaljujemo za realizacijo ideje. Več nam bodo morali pomeniti medsebojni odnosi in ohranjanje narave, da ohranimo planet za prihodnje rodove.«

Aparatu lahko podaljšamo življenjsko dobo

Darko Menih je pohvalil projekt, ki ga v njegovi občini sprejemajo pozitivno. »Tudi pri nas bo zelo dobrodošel in prepričan sem, da bi vsakdo lahko prinesel kakšen aparat in ga oddal za nadaljnjo uporabo. Da nam misliti, da starih, še uporabnih aparatov, ni treba zavržiti. Če jih ne želimo, potrebujemo več, jih lahko podarimo, nekemu bodo morda prišli prav. Aparatu bomo na takšen način podaljšali življenjsko dobo. Tovrstni projekti so zato pomembni in koristni, da bomo ozavestili, da lahko aparate uporabljamo dlje časa, kot si morda

mislimo, in lahko tudi na tem področju začnemo razmišljati bolj trajnostno.«

Janko Kopusar pa je dejal: »Treba je ljudi ozaveščati v osnovnih šolah in po medijih, da se tega poslužujejo in oddajajo aparate, ki lahko služijo svojemu namenu in uporabi. Enkratne akcije smo že organizirali v okviru Mladinskega centra Šmartno ob Paki, tukaj vidimo priložnost, da idejo še razvijamo. Verjamem, da bo naletela na plodna tla, saj smo znani kot varčni ljudje, ki znamo stvari uporabljati, kot je treba.«

Verjamejo, da bodo kotičke še delujočih aparatov ljudje dobro sprejeli

Družba je vedno bolj potrošniška, proizvaja vedno več e-odpadkov, vedno več je drobne elektronike, ki jo ljudje instinktivno kupujejo in hitro zavržejo med odpadke. Tako so svojo priložnost na trgu pred deseti leti poiskali v podjetju Zeos.

Evropski projekti financiranja vsebin so bili prikladni, oni pa so imeli ideje in vsebino in so leta 2011 začeli delovati na tem področju. Direktor Emil Šehić je podal svoj pogled na tovrstne odpadke.

Kaj opažate, se miselnost ljudi spreminja?

»Vedno več se jih zaveda, da je treba več narediti za okolje, je pa vsak posameznik tisti, ki mora spremeniti svoje navade. S takšnimi projekti jih motivi-

Raziskave kažejo, da sta med zbranimi e-odpadki dva odstotka še delujočih aparatov. Dobro je, da jih zajamemo, saj jim tako lahko podaljšamo življenjsko dobo.

ramo in s pomočjo mlajših generacij izobražujemo starejše. Ne samo količina e-odpadkov, tudi ozaveščenost ljudi se je pri nas v zadnjih letih dvignila, zato mislim, da bodo kotiček ljudje lepo sprejeli.«

Kje boste kotičke še postavljali?

»Vzpostavili smo točko na Zbirnem centru Velenje, kotiček je tudi v Zbirnem centru Šoštanj, pri postavitvi lokacije nameravamo sodelovati tudi v središču Šoštanja, saj se zavedamo, da je vzpostavitev mreže

pomembna, ker je dostopna in vidna ljudem. Želimo, da bi bili pregledani in očiščeni aparati dostopni vsem gospodinjstvom po primernih cenah. V tem trenutku imamo nekaj partnerjev (to so centri ponovne uporabe), ki izvajajo storitev in plasirajo aparate v spletno trgovino. Ljudje vidijo, kakšni so in po kakšni ceni so na voljo. Gradimo torej mrežo, kjer jih lahko prevzemajo.«

V kakšnem stanju morajo biti aparati za nadaljnjo uporabo?

»Gre za še delujoče aparate, ki morajo biti stari od pet do deset let, odvisno od vrste aparata, da imajo potencial in se jim lahko podaljša življenjska doba. Pri funkcionalno nedelujočih aparatih je problem, da so stroški ali nadgradnja preveliki in ni interesa gospodinjstev, da bi takšne kupili. Za nas pa je pomembno, da so konkurenčni.«

Kako si jih izposoditi?

»V nekaterih mestih po Evropi je to že poznana praksa, naša ideja je, da postavimo mrežo po Sloveniji. Obstaja že v Ljubljani, želimo jo postaviti tudi v druga lokalna okolja, kjer ima posameznik možnost, da si aparat izposodi in ga lahko tudi vrne. Gre za neke vrste članstvo, podobno kot v knjižnici. Na ta način je izkoriščenost aparata večja, nižji strošek najema pa omogoča gospodinjstvom, da pridejo do aparatov, ki jih trenutno potrebujejo.«



Uradne predaje kotička za ponovno uporabo so se udeležili tudi župana občin Šoštanj in Šmartno ob Paki ter podžupanja Mestne občine Velenje Darinka Mravljak.